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Interpellanza scritta presentata lo scorso 4 dicembre 2023 da parte di Maria Grazia Mascherin, Bahar Sal-
garella e Umberto Mascherin a nome del Gruppo Lega/UDC/lndipendenti intitolata "Chiusura periodo
estivo del Centro Valgersa"

Municipio risponde come segue alle domande poste dagli interpellanti:

Occorre premettere inizialmente che il Centro Valgersa è di proprietà dei Comuni di Savosa e di Massagno
ed è amministrato dalla Commissione Valgersa, composta dai rappresentanti dei 2 Comuni.

Il Centro balneare è una struttura molto sfruttata dalla popolazione residente, ma anche dei Comuni lìmi-
trofi, e ha sempre riscontrato, malgrado gli ingenti costi, un notevole successo da parte della popolazione,
in particolar modo verso le famiglie.

Per quanto conceme la chiusura a fine settembre della struttura facciamo notare che nel recente bando di
concorso per la gerenza del ristorante della piscina del Centro sportivo Valgersa il contratto di locazione
prevede già che ['esercizio pubblico possa aprire da inizio maggio e chiudere a fine settembre. Il contratto
ha una durata di 4 anni.

Da esperienze passate possiamo affermare che con l'ìnizio dell'anno scolastico, la frequentazione del Cen-
tro balneare viene a calare sensibilmente, mentre gli oneri finanziari subiscono un ulteriore incremento.

Tuttavia, come da premessa iniziale, è nostra premura trasmettere la presente interpellanza alla Commis-
sione Vaigersa per una loro valutazione delle proposte formulate.

Municipio ritiene di aver così risposto alle domande degli interpellanti.

Per il Municipio
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Municipio del Comune di Savosa
Via Cantonale 10
6942 Savosa

Savosa, 4 dicembre 2023

Interpellanza: Chiusura periodo estivo del Centro Valgersa

Onorevole Sindaco,
Onorevoli Municipali

Con la presente, avvalendoci delle facoltà concesse dalla Legge (art. 66 LOG, art. 19
Regolamento comunale) ci permettiamo di interpellare il Municipio riguardo una possibile
chiusura della piscina Valgersa alla fine di settembre, anziché all'inizio del mese.

Il Centro Valgersa è un punto di rifermento per la nostra popolazione che permette di passare i
mesi estivi in un ambiente ben curato, divertente e spensierato.

L'apertura del Centro a circa metà maggio fino a inizio settembre è un periodo relativamente
limitato rispetto ad altre strutture come il Lido di Lugano, i! Lido di Locamo e il Lido di Agno.
Capiamo che il bacino di utenza di Savosa è inferiore a quello delle grandi città, ma vorremo
sapere se è fattibile prolungare la chiusura del Centro di qualche settimana, dato che negli
ultimi anni il mese dì settembre è sfruttabile per via del tempo mite.

Vi vorremmo sottoporre alcune alternative:

1 ) Chiusura del Centro a fine settembre;
2) Chiusura del Centro durante la settimana tranne il week end e il mercoledì pomeriggio

(per eventualmente sfruttare la mezza giornata in cui i bambini non vanno a scuola) fino
a fine settembre;

3) Lasciare la zona verde e il bar aperti fino a fine settembre, escludendo la zona acqua,
per poter sfruttare la struttura.

Chiediamo allo spettabile Municipio se è possibile sottoporre le opzioni alla Commissione e
avere aggiornamenti a riguardo.

Ringraziandovi per la collaborazione, porgiamo i nostri migliori saluti.

Per il gruppo LEGA/UDC/INDÌPENDENTI
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